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Esercizio 1. Calcolare i seguenti limiti:

a) limn→∞ n
(√

n+1
n+3 − 1

)
Sol: dovete razionalizzare, poi é facile!

b) limn→∞ logα

(
1 + 1

n

)
Sol: 0, dove é de�nito

c) limn→∞
n2n

3n Sol: 2n/3n = (2/3)n con 2/3 < 1, limite notevole!

d) limn→∞ n

(
3

√
8 + sin 2

1
n − 2

)
Il valore tra parentesi tende a qual-

cosa maggiore di zero!!!

e) limn→∞
log n!
n log n ... con le vostre nozioni non potete farlo... scusate!

f) limn→∞ (n
√

n − 2n) Sol: 2n = (2
√

n)
√

n

g) limn→∞
ln n3

ln(n3+n2)
Sol: 1

h) limn→∞
n2+n sin n
1+n2+n

Sol: 1

i) limn→∞ n
[
1−

(
1− 2

n

)4
]

Sol: usate la di�erenza di quadrati!

Esercizio 2. Dimostrare che, se an → L, allora la successione bn =
Pn

i=1 ai

n
ha anch'essa limite L.

Sol: dovete spezzare per ogni ε la somma �no all'n′ dato dalla de�nizione

di limite.

Esercizio 3. Trovare il massimo e il minimo limite delle seguenti successioni:

a) an = 1− cos n Sol: 0, 2

b) an = arctan (−2)n Sol: −π
2 , π

2

c) an = (−1)n

n + 1+(−1)n

2 Sol: 1, 0

d) an = n!
2n sinnπ

2 Sol: +∞,−∞

1



e) an = n
√

(−1)nn Sol: -1, 1

f) an =
√

n2 − 1− n Sol: 0

g) an = 1 + (−1)n Sol: 0, 2

h) an = n+1
n sin nπ

10 Sol: -1, 1

i) an = sin2
(

n2

2n+1

)
+ cos2

(
n3+6n
(n+2)2

)
Sol: 1

2


